

困难群体可“免申即享”水电气优惠

# 无需申请直接享受费用减免

**晚报讯** 为减轻困难群众生活负担,市住建局联合市民政局、总工会及南通供电公司近日推出困难群体水电气优惠“免申即享”服务,通过数据共享与部门协同,让符合条件的困难家庭无需申请即可直接享受费用减免。

政策明确将本市户籍且经民政部门认定的城乡最低生活保障对象、特困供养人员、低保边缘家庭等困难群体纳入优惠范围。水、电、气费用的减免将有效缓解其生活负担,保障其基本生活需求。

区别于以往群众自行申请、提交材料的模式,政策依托政务数据共享构建全流程自动化服务机制,市住建局作为水、气行业主管部门,积极牵头协调供水、供气企业落实技术对接和优惠兑现;民政部门定

期推送最新困难群体名单,供水、供电、供气企业通过系统自动匹配用户数据库,匹配成功的家庭无需任何手续即可直接享受优惠。同时实行动态管理,当保障对象身份变化时,相关部门将及时更新信息,确保政策精准落地。

“最大限度地保障了困难群众的尊严,减少了他们因申请而产生的心理负担和不便。”市住建局相关负责人表示,“免申即享”服务是优化营商环境、提升政务服务效能的延伸,让困难群众在享受基本公共服务时“零感知、无障碍”,把好事办好、实事办实。

即日起,符合条件且已完成用户信息匹配的困难家庭将陆续享受到此项优惠。政策实施过程中,市民如有疑问,可咨询当地民政部门或水、电、气服务企业。 记者蒋娇娇



花姿秀丽

11日,市区文峰公园内的草绣球绽放,缀满枝头。仲夏时节,花姿大方、花色绚丽缤纷的草绣球,正以磅礴花海之势,“霸屏”市区多个公园绿地。

记者尤炼

## 星光汇聚江海 “道德的力量”照亮夜空

新时代江苏先进典型事迹巡演走进海安

**晚报讯** 昨晚,“道德的力量”新时代江苏先进典型事迹巡演海安专场在海安大剧院举行。活动以党的十八大以来江苏先进典型为素材,用歌舞、朗诵、情景短剧等艺术形式生动展现道德模范与身边好人事迹。

巡演在创意新曲《德润江苏》中拉开帷幕。抚养5个侄儿女,赡养8个“爹妈”,心怀无私大爱的张景宏、殷志兰;浴火逆行,古稀之年仍奔走救援一线的“救火英雄”缪梅清;背着盲人奶奶上学,也要实现自己梦想的孝心大学生严慧;一句承诺、一生坚守,守护82位“烈士哥哥”58年的李爱云;带领“心佑团队”踏遍千山万水、吃遍千辛万苦,救治1600余名先心病患儿的李庆国……一位位先进典型的动人故事在沉浸式的艺术演绎中,让感动与善意直抵观众心扉。

“人是要有一点精神的!”音舞

诗画《永不退休》的班主任讲述了全国道德模范提名奖得主、南通市启秀中学教师李庚南的先进事迹。从第一天走上讲台,李庚南便立志要做“心有大我、至诚报国”的好老师。60多年来,她用独有的“一个不少、个个合格、普遍优良、部分优异”育人格局,培养出数以千计的优秀学子,耄耋之年的她仍然坚守讲台,被誉为“真正从课堂里走出来的教育家”。

情景讲述《有你真好》将“中国好人”“全国见义勇为勇士”海安六旬老人顾顺明跳水救人的故事重现于舞台。面对突发险情,顾顺明没有任何犹豫,“一拖三”奋力游向岸边,成功救回了三条生命。

近年来,海安市深耕“好人”沃土,至今涌现出全国道德模范提名奖获得者1人、中国好人22人、江苏省道德模范3人、江苏好人42人。

见习记者邢知洁

当“苏超”遇见影展 文体开花福利叠加  
球迷戏迷凭票根享超多商户福利

店,缤纷万象滑冰场、天空之城等休闲娱乐体验,顺电、源氏木语、慕思等家居、家电商店,以及木九十等潮流好物店。

据悉,“我们的珍宝”戏曲电影展将于6月14日至6月22日在我市4家影院同步开展。其间,3D京剧电影《霸王别姬》、1962年经典《红楼梦》、《新龙门客栈(舞台纪录电影·越剧)》、黄梅双璧《龙女》《六尺巷》、粤剧电影《白蛇传·情》等14部横跨1958年至2024年的戏曲佳作集中呈现,为广大市民奉上一场跨越代际的戏曲视听盛宴。电影展线上预售已开启,观众可通过“淘票票”平台选座购票。

记者杨镇清

**晚报讯** 眼下,2025年江苏省城市足球联赛激战正酣,“我们的珍宝”戏曲电影展也在火热预售中,“赛事+影展”带来的双重热度,为南通消费市场注入了新的活力。记者日前获悉,我市特别推出“当‘苏超’遇见影展 票根福利通享”优惠活动。广大球迷、戏迷凭南通主场比赛门票或戏曲电影展票根,即可在相应商圈指定商户享受折扣优惠,部分商家还将额外赠送好礼。

目前,“票根福利通享”活动涉及南通CBD大有境、南通万象城、南通圆融购物中心三大商圈内的近60家门店,包括左庭右院、西塔老太太等特色餐饮

## “苏超”带火文创热 “家纺之都”有“球”必应

**晚报讯** 眼下,江苏城市足球联赛正在如火如荼地进行,各类脑洞大开的创意和“玩梗”在赛场外掀起了文创二次加工的热潮。在家纺之都南通,当非物质文化遗产代表性项目色织土布遇到“苏超”,又将碰撞出怎样有趣的火花?11日,记者来到位于海门区三星镇叠石桥家纺城的南通华御纺织品有限公司。

“这是我们刚刚开发的‘苏超’相关文创产品。”公司经理郑文告诉记者,6月1日,南通队客场对战泰州队的比赛让大家看得热血沸腾。比赛结束后,她和设计师以赛事为创意,开发了非遗土布的“苏超”主题文创产品。比如“一举夺魁”是以向阳而生的向日葵为造型,花蕊部分创新采用经典黑白足球纹样设计,每一片花瓣则用土布手工缝制,寓意“追逐梦想,一举夺魁”。而“有‘球’必应”分为布包款和钥匙扣款,选择的土布纹样是“雪绒花”。“雪绒花”的花纹由若干条集中至中心的折线组成,寓意我们



文创产品有“球”必应。

13支优秀的足球队在足球梦的感召下走到一起,代表了友情和荣誉。”郑文说,“狼爱上羊”工艺品摆件,以南通特有的小耳朵山羊为创意,引入南通队“狼”元素队徽,面料则采用南通土布经典纹样芦菲花,江海特色满满。

“苏超”爆火的背后是地域文化与赛事设计的完美结合。家纺是南通的传统产业,这一系列文创产品用南通的色织土布为材料,由南通本地传承人制作,也是一次南通家纺产业文化与“苏超”的碰撞。

记者袁晓婕 黄天玲

## 近日,海门市民陈香来到采血点—— 他用最后一次献血度过六旬生日

生日,对每个人而言都富有意义,人们往往会选择不同方式庆祝。而海门市民陈香却以一种特殊又温暖的方式——无偿献血,来迎接自己的60岁生日,同时也为长达19年的无偿献血之路画上圆满句点。

根据国家规定,献血者年龄上限为60岁,今年5月30日恰逢陈香60岁生日。5月29日,陈香专程来到南通市中心血站海门采血点,捐献了400毫升血液。这次献血对他意义格外重大,因为这是他人生中最后一次符合规定的献血。“无偿献血既能帮助他人,也能为家人储备用血保障,更是回馈社会的善举。虽然今后无法再献血,但我会投身志愿服务,让更多人正确、科学地认识无偿献血。”陈香坚定地说。

“时间过得真快,一晃我就60岁了,

想到这是最后一次无偿献血,心里满是不舍……”6月11日,陈香看着献血证,言语间满是眷恋。与“红色事业”结缘的那一刻,在他记忆中依旧清晰如昨。2006年,陈香和妻子逛街时,一辆醒目的献血车吸引了他们的目光。怀着“为患者尽一份力”的朴素想法,陈香登上献血车,献出了人生中的第一个200毫升献血。这一献,就是19年。“当时献完血,医护人员对我说‘感谢您,捐献血液挽救生命’,这句话让我心里暖意融融,至今记忆犹新。”陈香回忆道。

19年时光飞逝,陈香用行动诠释大爱。这期间,他累计献血38次,献血量折合14800毫升,在海门献血量排行榜上稳居首位。

本报通讯员顾聆译 陆卫

本报记者黄天玲